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Svar på fråga 2025/26:29 av Katarina Luhr (MP) 
Åtgärder för att undvika att kalavverkningar leder till ras 

Katarina Luhr har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen 

kommer att vidta för att kalavverkningar nära viktig infrastruktur 

ska förhindras, och hur jag ser på att skogen ska kunna 

klimatanpassas men också bidra till klimatanpassning. 

Sverige ska vara klimatanpassat, motståndskraftigt och ta 

tillvara de möjligheter som kommer med ett förändrat klimat i 

linje med den nationella strategin och regeringens handlingsplan 

för klimatanpassning (skr. 2023/24:97). Brukandet av skogen 

behöver klimatanpassas av flera olika skäl för att säkra skogens 

ekosystemtjänster som exempelvis produktion av virke, 

rekreation, förebyggande av ras och översvämningar samt 

bevarande av biologisk mångfald. Klimatanpassning behövs 

också för den svenska skogsnäringens framtida konkurrenskraft. 

Det finns inga hinder för en skogsägare att arbeta med 

klimatanpassningsåtgärder i skogen. Regeringen verkar för att 

Skogsstyrelsen i samverkan med skogssektorn och andra 

myndigheter fortsätter arbetet med att anpassa skogen och 
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skogsbrukets metoder och åtgärder så att framtidens skogar kan 

stå emot skador som följer av klimatförändringarna.  

Skogsbruket ska ske med hänsyn till miljö, säkerhet och andra 

samhällsintressen. Skogsstyrelsen har i sina föreskrifter 

(Skogsstyrelsens föreskrifter och allmänna råd (SKSFS 2011:7) 

till Skogsvårdslagen) angett hur risken för erosion kan 

förebyggas i samband med vissa skogsbruksåtgärder. 

Skogsstyrelsen har också möjlighet att med stöd av miljöbalken 

begränsa skogsbruksåtgärder för att skydda naturmiljön. Det är 

inte alltid enkelt att avgöra vad som faktiskt kan utlösa ett ras 

eller skred, vilket innebär att både markägare och myndigheter 

ställs inför svåra bedömningar. Regeringen verkar för att skapa 

förutsättningar för att förebygga ras, skred och erosion genom 

kunskap, kartering och vägledning från berörda myndigheter. 

Dessa underlag är också till stöd för skogssektorn. 

Skogsstyrelsen har länge arbetat för att stödja en god 

klimatanpassning inom skogssektorn. Arbetet styrs sedan 2018 

av förordningen (2018:1428) om myndigheters 

klimatanpassningsarbete. Skogsstyrelsen analyserar 

klimatrelaterade risker som underlag för att uppdatera 

myndighetens mål och handlingsplan för klimatanpassning för 

de kommande åren.  

De mycket stora regnmängderna som kom på kort tid har 

påverkat transportinfrastrukturen på flera platser i 



3 (3) 

 
 

Västernorrland. Vägar och järnvägar har påverkats och på vissa 

platser har det blivit stora skador. Regeringen följer 

myndigheternas fortsatta analyser av händelserna noggrant. Det 

är viktigt att Statens haverikommission, Trafikverket, 

Skogsstyrelsen, Statens geotekniska institut och andra 

relevanta aktörer får göra sina analyser innan det dras några 

slutsatser. 

Avslutningsvis vill jag framföra att för regeringen är en hållbar 

bioekonomi, en långsiktigt ökad tillgång till hållbar biomassa, 

cirkulär ekonomi och klimatanpassning avgörande element i ett 

effektivt klimatarbete som bör främjas nationellt, inom EU och 

internationellt.  

Stockholm den 24 september 2025 

 

Peter Kullgren 
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